
CÂMARA DOS DEPUTADOS

Gabinete da Deputada CHRIS TONIETTO – PL/RJ

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2024

(Da Sra. Deputada CHRIS TONIETTO)

Solicita  informações  à  Senhora

Ministra da Gestão e da Inovação em

Serviços  Públicos,  Esther  Dweck,

acerca das ações para a recomposição

do  quadro  de  servidores  do  Instituto

Nacional do Seguro Social (INSS).

Senhor Presidente,

Requeiro a Vossa Excelência, com base no §2° do artigo da Constituição Federal e

na forma dos artigos 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que sejam

solicitadas informações à Senhora Ministra da Gestão e da Inovação em Serviços Públicos,

Esther Dweck, acerca das ações para a recomposição do quadro de servidores do Instituto

Nacional do Seguro Social (INSS).

Tendo  em  vista  as  informações  prestadas  em  resposta  ao  Requerimento  de

Informação  n°  1.183/2024,  remetido  a  esta  pasta  no  último  mês  de  maio,  bem  como

considerando  as  recorrentes  demandas  populares  em  torno  das  longas,  demoradas  e

contínuas  filas para concessão de benefícios junto ao INSS e o já conhecido  déficit dos

quadros de funcionários do INSS, necessário buscar os seguintes esclarecimentos adicionais:

1) Desde abril de 2024, quando o INSS reformulou a solicitação – por meio da Nota

Técnica  Nº  4/2024/DRESE/CODEC/CGEDU/DGP-INSS  –  de  autorização  para  a

convocação adicional de candidatos aprovados, o pedido de provimento adicional de

500 (quinhentas) vagas para o cargo de Técnico do Seguro Social  encontra-se em

análise no MGI1 conforme o item 20 da Nota Técnica SEI nº 22671/2024/MGI. Nessa

senda, segundo o item 21 da referida Nota Técnica, o MGI deve se manifestar no que

tange aos aspectos formais e jurídicos da proposta enviada pela autarquia federal. Há

alguma previsão de data para o término da análise da proposta por parte desse

Ministério e posterior envio para deliberação do Presidente da República?

2) Pode-se acreditar numa convocação total dos aprovados? O governo e os políticos

relacionados ao INSS alegam que há necessidade, que há previsão orçamentária para
1 https://folha.qconcursos.com/n/concurso-inss-2024-pedido-excedentes-mgi - acesso em 16/07/2024.
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essa  convocação,  que  o  governo  tem  interesse  em  convocar  todos,  mas  em

contrapartida não houve, até o momento, nenhuma medida concreta para que isso se

realize até maio de 2025, data de validade do concurso de 2022.

3) Qual a previsão do próximo curso de formação e qual o quantitativo de aprovados a

serem convocados?

4) Entre  os  1.250  nomeados  do  certame,  muitos  destes  já  pediram  exoneração  por

motivos diversos. Essas vagas decorrentes de tais pedidos de exoneração serão então

preenchidas?

5) De  acordo  com  notícias  veiculadas  nos  canais  dedicados  a  concursos,  tem  sido

discutida a possibilidade de um novo concurso para Técnico da Seguridade Social nos

próximos anos, e em contrapartida, existe um concurso com validade ativa, e com um

amplo cadastro de reserva. Como a realização de novo certame enquanto o anterior

ainda está em vigência não desvirtuaria a própria lógica por detrás do princípio da

eficiência  e  economicidade,  já  que  dado  o  número  de  aprovados,  nomear  esses

indivíduos evitaria gastos de milhões em verbas públicas para se realizar um novo

concurso?

6) Qual a justificativa do MGI para não priorizar a chamada dos excedentes do concurso

de 2022 do INSS, considerando a atual defasagem de 23 mil  servidores? O INSS

enfrenta um déficit significativo de pessoal, impactando negativamente a eficiência e

a  prestação  de serviços  à  população,  como se  tem noticiado  nos  últimos  tempos,

sendo certo que a recomposição do quadro de servidores é essencial para melhorar a

qualidade do atendimento.  Como o MGI pretende abordar essa questão urgente e,

especificamente, qual a justificativa para não utilizar os excedentes do concurso de

2022 para suprir essa necessidade imediata?

7) Quais são os critérios de priorização do MGI para autorização de novos concursos

públicos e como eles são aplicados ao INSS? O processo de autorização de concursos

públicos segue diretrizes específicas, incluindo critérios de eficiência e capacidade de

financiamento. Dado o impacto direto da defasagem de servidores do INSS na vida de

milhões  de brasileiros,  como esses critérios  são aplicados ao INSS e quais são as

perspectivas para a autorização de novos concursos ou para a chamada de excedentes?

8) Como é feita a divisão de convocações pelas Gerências Executivas?
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9) Como a pasta entende que o uso excessivo de tecnologias pelo INSS - com o objetivo

de  substituir  servidores  qualificados  -  poderá  dificultar  a  ocorrência  de  fraudes  e

evitar que sejam gerados mais prejuízos à autarquia e à população?

JUSTIFICAÇÃO

O presente requerimento de informação visa, mais uma vez, provocar o Ministério da

Gestão  e  da  Inovação  em  Serviços  Públicos,  quanto  às  ações  necessárias  para  a

recomposição do quadro de servidores do Instituto Nacional do Seguro Social (INSS).

Impende ressaltar que o pedido de provimento adicional de 500 vagas excedentes se

deu  em  função  de  uma  reunião  entre  os  departamentos  do  INSS  e  do  MGI  sobre  a

disponibilidade orçamentária para o ano de 2024. Ademais o Ministro da Previdência Social,

Carlos Lupi, disse à imprensa que havia fechado um acordo com o Ministro da Fazenda,

Fernando  Haddad,  na  convocação  de  500  novos  funcionários  concursados  no  segundo

semestre2.

Os incisos III e VI do art. 2º, §1º do Decreto nº 9739/19 aduzem que o fortalecimento

da capacidade institucional observa a diretriz do aumento de eficiência nos gastos públicos,

bem como o planejamento institucional tende a observar as prioridades governamentais. 

Destarte,  a  Nota  Técnica  apresentada  pelo  INSS  informa  que  o  gasto  com  a

convocação dos 500 candidatos aprovados se dará no montante aproximado de 132 milhões

de reais até o final do ano de 2026. Por outro lado, o IBDP (Instituto Brasileiro de Direito

Previdenciário) informou que a autarquia gasta cerca de 83 milhões de reais em correção

monetária por ano devido ao atraso na análise e na implementação dos benefícios3. 

Conclui-se  que  o  chamamento  do  cadastro  de  reserva  é  medida  necessária  para

aumentar a eficiência nos gastos públicos e reduzir a espera de milhões de cidadãos. Segundo

os dados governamentais,  o INSS atualmente possui cerca de 3.300 (três mil e trezentos)

servidores em abono permanência e até o fechamento do mês de maio de 2024 na categoria

de Técnico do Seguro Social há 13 mil cargos ocupados e há 20 mil cargos vagos. Tal medida

2 INSS: 500 candidatos excedentes do concurso de técnico podem ser nomeados no segundo semestre, diz Lupi
(globo.com) / ‘O desafio da esquerda no poder é mostrar eficiência’, diz Lupi sobre revisão de gastos do INSS -
Estadão (estadao.com.br) – acesso em 16/07/2024.
3 INSS perde R$ 83 milhões em correção monetária  por atrasar  benefícios |  IBDP - Instituto Brasileiro de
Direito Previdenciário / "Já provamos uma vez que a gente pode zerar a fila", diz Lula sobre INSS — Planalto
(www.gov.br) / Portal de Dados Abertos (dados.gov.br) / INSS é instituição mais processada do Brasil, mostra
relatório do CNJ – Noticias R7     – acesso em 16/07/2024.
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https://www.gov.br/planalto/pt-br/acompanhe-o-planalto/noticias/2023/07/ja-provamos-uma-vez-que-a-gente-pode-zerar-a-fila-diz-lula-sobre-inss
https://www.gov.br/planalto/pt-br/acompanhe-o-planalto/noticias/2023/07/ja-provamos-uma-vez-que-a-gente-pode-zerar-a-fila-diz-lula-sobre-inss
https://www.ibdp.org.br/2023/04/10/inss-perde-r-83-milhoes-em-correcao-monetaria-por-atrasar-beneficios/
https://www.ibdp.org.br/2023/04/10/inss-perde-r-83-milhoes-em-correcao-monetaria-por-atrasar-beneficios/
https://www.estadao.com.br/economia/entrevista-lupi-previdencia-desafio-esquerda-poder-mostrar-eficiencia-revisao-gastos-inss/
https://www.estadao.com.br/economia/entrevista-lupi-previdencia-desafio-esquerda-poder-mostrar-eficiencia-revisao-gastos-inss/
https://extra.globo.com/economia/noticia/2024/03/inss-500-excedentes-podem-ser-nomeados-no-segundo-semestre-diz-lupi.ghtml
https://extra.globo.com/economia/noticia/2024/03/inss-500-excedentes-podem-ser-nomeados-no-segundo-semestre-diz-lupi.ghtml
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se coaduna ao mencionado pelo Presidente da República no ano passado4:  “Se é falta de

funcionário, a gente tem que contratar. (...) Lula lembrou a necessidade de recomposição de

quadros do funcionalismo público, quando alguém se aposenta, para evitar problemas como

esse que o INSS voltou a enfrentar.” 

Considerando a urgente necessidade de recomposição do quadro de servidores do

Instituto Nacional do Seguro Social (INSS), submetemos mais este requerimento a fim de

que sejam sanados os questionamentos ora apresentados.

Sala das Sessões, 16 de agosto de 2024. 

Deputada CHRIS TONIETTO 

PL/RJ 

4 https://www.gov.br/planalto/pt-br/acompanhe-o-planalto/noticias/2023/07/ja-provamos-uma-vez-que-a-gente-
pode-zerar-a-fila-diz-lula-sobre-inss - acesso em 16/07/2024.
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